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[bookmark: _GoBack]四年级下册数学单元测试-6。生活中的负数 
一、单选题 
1.下列各数，小于0的数是（   ）。            
A. +2                                          [image: ]B. -2                                          [image: ]C. 0.001
2.规定10吨记作0吨，14吨记作＋4吨，则下列说法错误的是（    ）。            
A. 8吨记作－8吨           [image: ]B. 15吨记作＋5吨           [image: ]C. 6吨记作－4吨           [image: ]D. ＋3吨表示重量为13吨。
3.某食品外包装袋上标明：该食品净含量为250克 [image: ]10克，表示这种食品的标准质量是250克，实际每袋最少不少于（    ）克。            
A. 260                                      B. 250                                      C. 240                                      D. 270
4.下面四句话，错误的一句是（      ）            
A. 假分数的倒数一定是真分数                                [image: ]B. 1既不是质数也不是合数
C. 0既不是正数也不是负数                                     [image: ]D. 角的大小与两边的长度无关
二、判断题 
5.正数大于负数 。 （    ）
6.零上8℃（+8℃）和零下12℃（-12℃）是两种相反意义的量。（   ）    
7.在数轴上，4在7的左边，-4在-7的右边。    （    ）
8.如果＋800元表示存入800元，则－600元表示支出600元。    （    ）
三、填空题 
9.为了表示________的量，我们引进了负数．例如：________，读作________．与此相对应的，我们以前学过的数叫做________，例如：________．    
10.如果客车前进100米记作+100米，那么客车倒退10米记作________米;如果上来10名乘客记作+10人，那么下去6名乘客记作________人。    
11.在数轴上与﹣2的距离等于4的点表示的数是________．    
四、解答题 
12.把＋4、0、－3、＋1、＋5、－5、－1各数分别填入下面相应的圈内：
[image: ]





13.把﹣0.5、 [image: ]、2在直线上表示出来。 
[image: 说明: 图片_x0020_100001]





五、应用题 
14.在数轴上表示下列各数：+5，﹣3.5，0，2.5
[image: ]　


参考答案
一、单选题
1.【答案】 B   
【解析】【解答】解：小于0的数是负数，即为-2。
 故答案为：B。
 【分析】正数都是大于0的数，负数都是小于0的数，正数前面加“-”即为负数。
2.【答案】 A   
【解析】【解答】 规定10吨记作0吨，14吨记作＋4吨，则
 选项A， 8吨记作-2吨，原题说法错误；
 选项B， 15吨记作＋5吨，原题说法正确；
 选项C， 6吨记作－4吨，原题说法正确；
 选项D， ＋3吨表示重量为13吨，原题说法正确。
 故答案为：A。 
【分析】此题主要考查了正、负数的认识，规定10吨记作0吨，则超过10吨的部分用正数表示，不足10吨的部分用负数表示，据此解答。
3.【答案】 C   
【解析】【解答】解：最小值：250-10=240(克)
故答案为：[image: ]C
【分析】用标准质量加上10克就是每袋的最高质量，用标准质量减去10克即可求出每袋的最低质量.
4.【答案】 A   
【解析】【解答】选项A，等于1的假分数的倒数等于它自己，大于1的假分数的倒数一定是真分数，原题说法错误；
 选项B， 1既不是质数也不是合数 ，此题说法正确；
 选项C， 0既不是正数也不是负数，此题说法正确；
 选项D， 角的大小与两边的长度无关，与两边叉开的大小有关，原题说法正确。
 故答案为：A。
 【分析】真分数的倒数大于原数，等于1的假分数的倒数与原数相等，大于1的假分数的倒数小于原数；
 1既不是质数也不是合数；
 0既不是正数也不是负数；
 角的大小只和角的两边叉开的大小有关，而与两边画出的长短以及两边画出的粗细都没有关系，据此判断。
二、判断题
5.【答案】 正确   
【解析】【解答】解：正数>0>负数，所以正数一定大于负数。
 故答案为：正确。
【分析】大于0的数叫做正数，小于0的数叫做负数。
6.【答案】 正确   
【解析】【解答】解：零上8℃（+8℃）和零下12℃（-12℃）是两种相反意义的量。原题说法正确。
 故答案为：正确。
 【分析】正负数表示相反意义的量，以0℃为标准，高于0℃的温度记作正，则低于0℃的温度就记作负。
7.【答案】 正确   
【解析】【解答】在数轴上，7大，4在7的左边；-4大，-4在-7的右边。 说法正确。
 故答案为：正确。
 【分析】两个数相比，大数在小数的右边，据此解答。
8.【答案】 正确   
【解析】【解答】如果＋800元表示存入800元，则－600元表示支出600元。  
【分析】根据正负数的意义，正数与负数表示意义相反的两种量，看清规定哪一个为正，则和它意义相反的就为负。
三、填空题
9.【答案】 两种相反意义；-16；负十六；正数；+16   
【解析】【解答】解：根据正负数的意义可知，为了表示两种相反意义的量，我们引进了负数，例如：-16读作负十六；与此相对应的，我们以前学过的数叫做正数，例如：+16.
故答案为：两种相反意义；-16；负十六；正数；+16
【分析】正负数表示一组相反意义的量，一个量为正，与之相反的另一个量就为负；正数都带有“+”或不带任何符号，负数都带有“-”号.
10.【答案】 -10；-6   
【解析】【解答】因为前进记作正数，则倒退记作负数；上来记作正数，下去记作负数。
 故答案为：-10；-6.
 【分析】正负数可以表示两种相反的量，前进与倒退相反，上来与下去相反。
11.【答案】 -6和2   
【解析】【解答】因为在数轴上表示-2的点左边4个单位处的点表示的数是：-6，右边4个单位处的点表示的数是2，所以在数轴上距离表示-2的点距离4个单位长度的点表示的数是-6或2.
故答案为：-6和2.
【分析】根据对数轴的认识可知，在数轴上与一个数距离相等的点有两个，据此分析解答.
四、解答题
12.【答案】 解：小于2的数：0，－3，＋1，－5，－1
大于－2的数：＋4，0，＋1，＋5，－1
大于－2又小于2的数：0，＋1，－1
【解析】【解答】解：小于2的数：0，－3，＋1，－5，－1；大于－2的数：＋4，0，＋1，＋5，－1；大于－2又小于2的数：0，＋1，－1。填写如下：。
故答案为：[image: ]
【分析】本题可借助数轴比较有理数的大小，表示正数的点都在原点右边，表示负数的点都在原点左边，数轴上的点表示的数，右边的点表示的数总比左边的点表示的数大；据此找出符合对应要求的数。
13.【答案】 解：作图如下： 
[image: ]
【解析】【分析】-0.5是负数，且-1<-0.5<0，所以在0和-1的中间；1<[image: ]<2，所以[image: ]在1和2的中间
五、应用题
14.【答案】 解：如图：
[image: ]
【解析】【分析】根据正数在原点的右边，负数在原点的左边以及距离原点的距离可得各数在数轴上的位置．
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